



中共烟台市委机关报 2023年2月 28 日 第19572号 [今日12版]

1945年创刊 星期二 农历癸卯年二月初九

政务服务热线 12345 烟台民意通热线 6601234

烟台日报传媒集团出版 国内统一刊号 CN37-0032



烟台日报
微信



大小新闻
客户端

让党的旗帜高高飘扬

——以习近平同志为核心的党中央关心中央党校及党校工作纪实

均见07版

中共中央国务院印发 《数字中国建设整体布局规划》

领袖与人民始终心连心

——5年来习近平总书记全国两会下团组时代表、委员意见建议办理落实情况纪实

人民群众的事，再小也是大事。习近平总书记始终把人民放在心中最高位置，坚持问计于民、问需于民，5年来除每年参加内蒙古、解放军和武警部队代表团审议外，先后参加广东、山东、重庆、甘肃、河南、福建、湖北、青海等代表团的审议，看望民盟、致公党、无党派人士、侨联界，文化艺术界、社会科学界，经济界，医药卫生界、教育界，农业界、社会福利和社会保障界政协委员并参加联组会，面对面听取意见建议。

>>02版

市领导走访省直有关部门

本报讯(YMG全媒体记者)2月27日，省委常委、市委书记江成，市委副书记、市长郑德雁到部分省直部门走访，就重点项目建设、重大政策落实、重要工作推进等进行深入沟通对接。市领导王晓勇、于胜涛、于锋参加相关活动。

走访过程中，江成、郑德雁一行分别与省财政厅、省水利厅、省科技厅、省交

通运输厅、省自然资源厅、省卫生健康委、省教育厅、省统计局等省直部门主要负责同志及相关负责同志举行工作会议，听取他们对烟台高质量发展的意见建议。

江成、郑德雁介绍了去年以来烟台市深入贯彻中央决策部署和省委、省政府工作要求，推动经济社会高质量发展

的情况，向省直有关部门对烟台发展给予的关心支持表示感谢，重点围绕财金联动服务实体经济、现代水网示范区创建、高能级创新载体建设、基础设施项目布局、裕龙岛炼化一体化项目推进、紧密型城市医疗集团建设试点、产教融合示范区打造、统计调查工作水平提升等事项进行深入交流，希望省直有关部

门对烟台工作给予更多指导和帮助。

省直有关部门主要负责同志对烟台经济社会发展取得的成绩给予充分肯定，对提出的有关事项逐一作出回应。一致表示，将充分发挥职能作用，一如既往关心关注烟台发展，主动对接发展需求，继续给予大力支持，助力烟台早日迈入万亿级城市行列。

当微醺烟台邂逅椰城海口
我市在海南举行2023年葡萄酒产业首场推介

本报讯(YMG全媒体记者)2月22日，由中国酒类流通协会等主办的酒业创新与投资大会暨AIIC酒业创新展在海口开幕，是中国酒业“新春第一会”。市政协主席、葡萄酒产业链链长于永信带队参会参展并开展系列活动，市商务局、市葡萄酒中心及有关企业参加。

作为中国葡萄酒产区唯一代表，于永信在开幕式上发出中国葡萄酒强音：烟台是中国现代葡萄酒工业发祥地和亚洲唯一的国际葡萄·葡萄酒城，2022年联合央视举办国际葡萄酒节，开拍《中国风物大集》，实施高铁冠名，“微醺烟台”成为中国葡萄酒最闪亮IP。下步，将持续深化与国家级协会、兄弟产区互动交流，为中国葡萄酒走向世界贡献力量。

活动期间，于永信一行先后与酿酒大师季克良、GWTO中国区代表、青旅集团、智海会展、百高会展等交流对接；考察调研海南自贸港区建设和大型酒展举办经验，开展招会引展与项目洽谈，储备了相关项目资源。通过系列活动，很好地推介了烟台产区形象与美誉度，参展企业表示收获良多。

龙口市高端低碳绿色石化产业新加坡招商推介会硕果累累
一下引来5家500强企业

本报讯(YMG全媒体记者王军华)志合者，不以山海为远。2月27日上午，龙口市高端低碳绿色石化产业新加坡招商推介会举办。在推介会举行的重点项目签约仪式上，共有综合金融服务合作、高端医药包装生产基地等8个项目签约，涵盖能源化工、先进制造、生物医药、金融行业等多个领域，总投资额10.15亿美元，总贸易额23亿美元，三类“500强”项目5个。

推介会介绍了龙口市历史以及经济社会发展情况，与会人员共同观看了龙口市宣传片；相关部门负责人分别进行了龙口市形象及产业推介、龙口市金融产业及“双招双引”政策推介。(下转第八版)

新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

不搞千篇一律、不做表面文章，烟台以美丽乡村示范片建设为乡村振兴战略蹚路子、闯经验——

打造烟台特色“美丽样板”

YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 陈锐



动车从俺村(福山区回里镇李家疃村)中过。于永本 摄

乡村之美，在于绿水青山之美，在于产业发展之强，在于人民生活之富。

近日印发的《烟台市农业农村局(乡村振兴局)2023年工作要点》提出，今年，加快宜居宜业和美乡村建设，集中连片打造2022—2023年美丽乡村示范片区13个、样板村103个，辐射带动各区市高质量开展美丽乡村示范创建，打造富有胶东特色的宜居宜业和美乡村。

近年来，烟台以“全力打造美丽乡村升级版”为目标，筛选一批相对集中连片、聚合效应突出的乡村，创新开展具有烟台特色的美丽乡村示范片建设，为乡村振兴“打样”、示范。

美丽乡村示范片建设涵盖了“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”要求，是深入实施乡村振兴战略的重要抓手，也是全面推进我市乡村振兴三年行动的重要任务。

让鸟语花香、宜居宜业的美丽乡村，成为广大农民的幸福家园，烟台在发力。

为乡村振兴蹚路子闯经验

乡村是广大农民生产、生活的家园。但我市农村基础设施和公共服务体系有短

板、有欠账，与农民群众日益增长的美好生活需要还有不小差距。

着眼于2019年底，我市印发《烟台市开展美丽乡村样板示范项目建设实施意见》，在全市开展美丽乡村样板示范项目建设，探索具有地域特色的美丽乡村建设新模式，推动美丽乡村建设由“点”到“线”、由

“线”到“面”。

2020—2021年，我市按照“集中连线、成方连片，突出特色、示范引领”的思路，在11个市区筛选了基础较好的105个村庄，创新开展首批14个美丽乡村样板示范片建设工作，努力推动“五大振兴”落地生根，探索具有烟台特色的美丽乡村建设新模

式，努力为深入实施乡村振兴战略蹚出路子、提供经验。

从龙口黄山馆、蓬莱丘山谷，到牟平龙泉镇、莱山院格庄，首批14个示范片区已成为市民追寻乡愁、争相游览的网红打卡地。

2022年4月，我市制定第二批美丽乡村示范片(2022—2023年)创建方案，于2022—2023年集中连片打造13个美丽乡村示范片区，创建103个市级样板村，辐射带动各区市高质量开展美丽乡村示范创建。

其中，明确提出了规划设计先行、集中连片打造、片区全域绿化、形成叠加合力等工作要求。创建内容不仅包括公共基础设施，更涵盖了公共服务设施建设、村庄产业配套设施、村庄长效管护机制等内容。可以说，标准更高、要求更严、内涵更丰富。

打造美丽乡村“升级版”

乡村是人的乡村，是有生气、有生机、有生活气息的乡村。怎样建设美丽乡村、建设什么样的美丽乡村，农民的生产、生活需要的是根本。

美丽乡村就是千篇一律、千村一面？

美丽乡村示范片区坚持规划设计先行，不规划设计不施工建设。(下转第三版)

要有“廉”的浓厚氛围

“清廉烟台”评论员



今日导读
泰和新材
这个更名不简单

泰和新材将紧扣公司战略发展规划，持续推进项目建设、深化改革、实施管理提升。一方面，推进资本市场建设，初步形成2家上市公司、1家非上市公司“泰和系”资本市场布局；另一方面，围绕产业升级，做强、做大氨纶、芳纶等为主导的存量业务产品及其上下游产业链，实现产业链一体化协同发展，成为全球芳纶行业的领导者、国际高性能纤维产业龙头企业和新材料行业的趋势引领者。

>>03版<<

高新区按下城市建设“快进键”，做好民生改善大文章

听！春天里的
高新区拔节生长

>>04版<<

今年的春节和元宵节，广大干部群众感受到了浓浓的年节氛围，贴春联、赶大集、逛灯会……这些带有传统气息、朴素情怀的节日活动，构成了老百姓心里的“年味”。过年就要有“年”的氛围，干事创业、谋发展则要有“廉”的氛围。

氛围就是环境，氛围不一样，人的注意力就不一样，想法和干法就不一样。在省纪委监委首次开展的2022年度全省党风廉政建设群众满意度调查中，烟台位居全省前列，成绩来之不易，其中一条重要经验就是增强全面从严治党主动性，推动清廉建设与党的建设和业务工作同谋划、同部署、同推进，同群众反映强烈的腐败和作风问题作坚决斗争，让清廉建设就在群众身边。要始终在清廉建设上坚持高标准，事争一流、唯旗是夺，共同构建清廉社会生态，让廉的氛围更加充盈。

营造“廉”的浓厚氛围，必须统筹推进“十廉工程”。“十廉工程”是压实各级党委(党组)全面从严治党主体责任的具体抓手，是解决清廉建设“干什么、怎么干”的生

动实践，是推动清廉建设和业务工作有机融合的平台载体。要整体上把握，久久为功抓落实，让推进“十廉工程”、争做清廉标兵深度融入部门、行业和基层治理，让清廉成为党员干部日常而不觉的行为准则。

营造“廉”的浓厚氛围，必须厚植廉洁文化土壤。习近平同志在浙江工作时指出：如果先进的廉政文化不去占领文化阵地、营造社会氛围，腐败文化就会乘虚而入、污染社会、搞坏党风政风。在中央纪委国家监委网站推出的2022年度反腐热词中，“廉洁文化”入选十大反腐热词，体现了社会各界对廉洁文化的高度关注。各区市各相关部门单位要担负起廉洁文化建设的政治责任，大力传承“烟台廉脉”，推动优秀廉洁文化创造性转化、创新性发展，让清廉故事火起来、传出去、亮起来，清廉精神扬起来。

营造“廉”的浓厚氛围，必须做实点线面结合。从“点”上突破，发挥典型引路作用，不断总结推广实践中探索形成的先进经验和有效做法，为全市高质量推动清廉建设提供借鉴参考。从“线”上延伸，坚持

“抓系统就要抓创建、管行业就要管清廉”，持续深化重点领域纠“四风”、防风险、创品牌，扎实推进清廉机关、清廉企业、清廉学校、清廉医院、清廉村居、清廉家庭等清廉单元建设，推动清廉建设走深走实。从“面”上覆盖，突出全域共建，通过投放廉洁公益广告、推出廉政访谈节目、打造群众身边“廉”景线等形式，推动形成抬头见廉、随处可见廉、处处是廉的生动局面。

营造“廉”的浓厚氛围，必须更加重视构建“不能腐”的制度机制。小智治事，大智治制。要加强重点领域监督机制改革和制度建设，健全防治腐败滋生蔓延的体制机制，减少权力对微观经济活动的不当干预。当前，全市正在培育打造一批“清廉烟台”示范标杆项目，市直各部门单位要立足所在系统领域实际，盯住权、钱、物，突出管权治吏，强化对政策制定、决策程序、审批监管等关键权力的制约和监督，走在前列、做出样子、上率下廉，推动取得更多制度性成果和更大治理效能，进一步擦亮“清廉烟台”城市名片。

圆通等大型物流企业负责人、专家学者，围绕物流行业发展、胶东智慧物流港建设作了主题演讲和交流分享，观摩考察了莱阳重点企业项目、156物流战略发布、胶东智慧物流港招商推介等活动。总投资约150亿元的胶东国际铁路物流园、山乡冷链物流园、威德中草药健康产业园、中建投莱阳智慧冷链物流园。(下转第三版)

更多报道见05版

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

森林护我家 防火靠大家
烟台市森林防灭火指挥部